



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Пресс-релиз

14 апреля 2016 года

Во всем мире идут сельскохозяйственные переписи



Предстоящим летом состоится Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Последний раз она проводилась десять лет назад в 2006 году, а перед этим – целых сто лет назад, в 1916-м. Почему такой разброс в сроках?

Проведение масштабного учета, прежде всего, внутренняя потребность страны. Но к началу XXI века мир стал более «открытым», и государства широко используют международный опыт. При подготовке сельскохозяйственной переписи активное содействие оказывает Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО ООН). Раз в 10 лет она объявляет очередной раунд проведения масштабных обследований. В соответствии с рекомендациями ФАО ООН в странах с развитым аграрным сектором экономики переписи проводятся не реже одного раза в 5-10 лет. С тридцатых годов прошлого века было проведено девять раундов сельскохозяйственных переписей. Но в советские времена Россия не принимала в этом участия. Тогда проводились сплошные и выборочные обследования по различным аспектам сельского хозяйства, например, переписи посевных площадей в хозяйствах населения, плодово-ягодных насаждений и виноградников в хозяйствах всех категорий и др. После распада Советского Союза наше государство присоединилось к мировому процессу. За период 2006-2015 гг. в очередном раунде сельхозпереписей приняли участие 135 стран мира, в том числе и Россия.

По словам замглавы Росстата К. Лайкама, методология проведения переписи в нашей стране основана на международных статистических стандартах ФАО ООН. Она прошла международную экспертизу и применяется в ряде государств, прежде всего, в СНГ, а также в Китае и Монголии.

Среди стран «большой двадцатки», в которую входит Россия, все (за исключением Великобритании и Австралии) поддерживают проведение сельскохозяйственной переписи. Результаты обследований позволяют проводить межстрановые сравнения развития аграрной сферы.

Любопытно, например, что в России доля сельскохозяйственных земель в общей площади составляет **13%**, а в Канаде, с которой нашу страну часто сравнивают по величине, географическому положению и климату, – **6%**. Доля сельского населения в России **26%**, в Канаде – **8%**. В Китае **55%** земель сельскохозяйственного назначения, а сельского населения **46%**. Самая большая доля селян в Индии – **68%**, а сельскохозяйственной земли в общей площади там **61%**. Максимальная площадь земельных угодий имеет сельскохозяйственное применение в Саудовской Аравии - **81%**.

Отдел информации Ивановостата